
Este estudio fue realizado bajo un Sistema de Gestión de Calidad 
certificado en las normas ISO 20252:2006 / ISO 9001:2008
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Ficha Técnica

Para acompañar cualquier publicación de los resultados, considerando la legislación vigente, la siguiente 
ficha técnica debe ser incluida en su totalidad.

Realizado por: Ipsos Napoleón Franco, inscrito ante 
el Consejo Nacional Electoral

Encomendado y financiado por: Ibagué Cómo 
Vamos.

Tipo de la muestra: Muestreo estratificado,
multietápico. Marco de áreas cartográfico con la
conglomeración de hogares en secciones
cartográficas, a partir de la información del último
censo de población y vivienda 2005 con sus
correspondientes proyecciones al 2012.

Grupo objetivo: Hombres y mujeres mayores de 18
años de edad, niveles socio económicos alto (estratos
6 y 5), medio (estrato 4 y 3) y bajo (estrato 2 y 1),
residentes en Ibagué, en cada una de las 4 zonas en
que se divide la ciudad.

Tamaño de la muestra: 1.001 encuestas efectivas de 
1.000 previstas.

Técnica de recolección de datos: Entrevista personal
cara a cara en hogares con aplicación de un
cuestionario estructurado.

Ponderación: Por zona, nivel socioeconómico, edad y
sexo.

Área/ Cubrimiento: Ibagué, 13 comunas,
distribuidas en 4 zonas.

Tema o temas a los que se refiere: Indicadores del
clima de opinión en la ciudad; Opinión de la
ciudadanía sobre el rumbo de las cosas en la ciudad;
Identificar indicadores clave que permitan medir los
niveles de satisfacción así como las opiniones sobre
el cumplimiento de los puntos básicos del Plan de
Desarrollo de Luis H Rodríguez

Candidatos o personajes por los que se indagó:
Luis H Rodríguez, Alcalde de Ibagué.

Preguntas concretas que se formularon: Ver
cuestionario anexo

Fecha de realización del trabajo de campo: Del 10
de octubre al 10 de noviembre de 2012.

Margen de error observado: 3,4% para el total de la
muestra, con 95% de confianza.
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Descripción de la muestra

25%

11%

30%

42%

36%

45%

24%

18%

26%

22%

39%

9%

22%

2%

24%

3% 4%

7%

3%
1% 1%

6%

Estrato 1 25% 11% 30%

Estrato 2 42% 36% 45% 24%

Estrato 3 18% 26% 22% 39%

Estrato 4 9% 22% 2% 24%

Estrato 5 3% 4% 7%

Estrato 6 3% 1% 1% 6%

Suroccidente Noroccidente Nororiente Suroriente

Muestra Ponderada por Zonas y Nivel Socioeconómico
Muestra

Margen
de error 

Total 1.001 3,4%

Grupos de Estratos 
Bajo (1 y 2) 564 4.4%

Medio (3 y 4) 383 5.4%

Alto (5 y 6) 54 14.6%

Edad 
De 18 a 25 años 229 7.0%

De 26 a 35 años 209 7.3%

De 36 a 45 años 179 7.9%

De 46 a 55 años 157 8.5%

Más de 55 años 228 7.0%

Zonas de la Ciudad 
Sur-occidente 174 8.0%

Nor-occidente 300 6.1%

Nororiente 334 5.8%

Suroriente 140 9.0%

Sexo 
Hombre 476 4.8%

Mujer 525 4.5%
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Descripción de la muestra

N.S.E

Sexo

52% 48%

Comuna
8%

10%
10%

8%
4%

8%
9%

5%
9%
9%

6%
9%

5%

Comuna 1
Comuna 2
Comuna 3
Comuna 4
Comuna 5
Comuna 9
Comuna 6
Comuna 7
Comuna 8

Comuna 10
Comuna 11
Comuna 12
Comuna 13

Nor-occidente

Nor-oriente

Sur-oriente

Sur-occidente

Estrato 6= 2%

Estrato 5= 3%

Estrato 4= 14%

Estrato 3= 25%

Estrato 2= 38%

Estrato 1= 18%

Alto
5%

Medio
39%

Bajo
56%

23%

21%

18%

16%

23%

De 18 a 25 años

De 25 a 35 años

De 35 a 45 años

De 45 a 55 años

Más de 55 años

Edad

8
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

Las cosas en Ibagué en general, ¿van por buen camino o por mal camino?
(Respuesta única)

¿Qué tan orgulloso se siente de Ibagué ahora?
(De 5 =Mucho a 1=Nada)

56% 52% 46%

54%48%44%

2010 2011 2012

Buen Camino Mal Camino

72% 76% 66%

8%6%6%

3.94.1 4.2

2010 2011 2012

Mucho (4+5) Nada (1+2) Promedio
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Las cosas en la ciudad en general, ¿van por buen camino o por mal camino?
(Buen camino)

¿Qué tan orgulloso se siente de la ciudad ahora?
Mucho (4+5)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
74%

63% 61% 58% 57%

46% 43% 41%
35%

B
ue

n 
C

am
in

o

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

89%
82% 82% 81%

75%
71%

66% 66%

52%
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

Calidad de vida por zonas

Nor-occidente 2011 2012
Buen camino 50% 49%

Se siente orgulloso de 
Ibagué (4 + 5)

75% 69%

Promedio de orgullo 
por Ibagué

4.1 3.9

Base ponderada: 362 365

Nor-oriente 2011 2012
Buen camino 54% 52%

Se siente orgulloso de 
Ibagué (4 + 5)

72% 66%

Promedio de orgullo 
por Ibagué

4.1 3.9

Base ponderada: 228 230

Sur-occidente 2011 2012
Buen camino 50% 38%
Se siente orgulloso de 
Ibagué (4 + 5)

79% 63%

Promedio de orgullo 
por Ibagué

4.3 3.9

Base ponderada: 285 283

Sur-oriente 2011 2012
Buen camino 58% 43%

Se siente orgulloso de 
Ibagué (4 + 5)

78% 65%

Promedio de orgullo 
por Ibagué

4.2 3.8

Base ponderada: 125 123

12
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Qué tan satisfecho se siente Usted con Ibagué como una ciudad para vivir?
(De 5=Muy satisfecho a 1 Nada satisfecho)

Nivel de vida: Si 0 es la peor vida posible y 10 es la mejor vida posible, ¿dónde se 
siente ahora?

1% 0% 1%
3%

5%

15% 14%

20%

25%

8% 8%

0% 1% 1%
3%

6%

15%
12%

21% 22%

5%

13%

0% 0% 1%
5%

7%

16%
13%

22%
24%

5% 6%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2010 Prom: 6,8 2011 Prom: 6,9 2012 Prom: 6,6

7%6%11%

75%75%70%

3.9 4.04.1

2010 2011 2012
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

Calidad de vida por zonas

Nor-occidente 2011 2012
Satisfechos con  
Ibagué para vivir (4+5)

74% 79%

Nivel de vida (Prom.) 6.8 6.8
Base ponderada: 362 365

Nor-oriente 2011 2012
Satisfechos con 
Ibagué para vivir (4+5)

71% 75%

Nivel de vida (Prom.) 6.8 6.5
Base ponderada: 228 230

Sur - Occidente 2011 2012
Satisfechos con 
Ibagué para vivir (4+5)

77% 69%

Nivel de vida (Prom.) 6.9 6.3
Base ponderada: 285 283

Sur - Oriente 2011 2012
Satisfechos con 
Ibagué para vivir (4+5)

76% 78%

Nivel de vida (Prom.) 7.3 7.0
Base ponderada: 125 123
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Durante el último año, la situación económica de su hogar… (Respuesta única)

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Usted se considera pobre? (Respuesta única)

33% 31% 31%

15%17%18%

2010 2011 2012

Mejorado (mucho/algo) Empeorado (mucho/algo)

68% 76% 70%

30%24%32%

2010 2011 2012

No Sí
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Durante el último año, la situación económica de su hogar… (Respuesta única)

.

¿Usted se considera pobre? 

Ha mejorado (mucho/algo)

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%
38% 38% 37% 36%

31% 31% 31%
28% 27%

Sí se considera pobre

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

35%

30% 30%
26% 25%

21%
17% 17%

15%
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¿Cuál es la razón para considerar que la situación económica de su hogar ha 
empeorado en el último año? (Respuesta múltiple; quienes consideran que ha empeorado 
mucho o algo)

53%

28%

22%

20%

16%

16%

15%

14%

8%

8%

3%

Base: 147 encuestas ponderadas; quienes consideran que la situación económica ha empeorado mucho o algo.

Uno o más miembros de la familia han perdido su 
empleo

El costo de la alimentación

El costo de los servicios públicos

El costo de la vivienda

El costo de la salud / Enfermedad

El costo del transporte

El costo del vestuario

El costo de la educación

El cierre de los negocios y empresas

Uno o más miembros de la familia no recibieron 
aumento de sueldo/ no fue suficiente el aumento

Algún negocio quebró/ no va como se esperaba
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En las últimas 4 semanas ¿usted o algún miembro de su hogar tuvo que comer 
menos de tres (3) comidas diarias porque no habían suficientes alimentos?

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Con que frecuencia sucedió esto? RU

25%
30%

45%

Con frecuencia (más de
diez veces en las últimas

cuatro semanas)

A veces (entre tres y diez
veces las últimas cuatro

semanas)

Pocas veces (una o dos
veces en las últimas

cuatro semanas)

95% 96% 91%

9%4%5%

2010 2011 2012

Consumió todas las comidas No Consumió alguna de las tres comidas

Base: 87 encuestas ponderadas;

¡Pregunta nueva!
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¿Hay niños menores de cinco años en el hogar?

¿Dónde permanecen la mayor parte del tiempo entre semana los niños menores de 
cinco años de este hogar? (Respuesta múltiple llevada a base 100%)

Base: 242 encuestas ponderadas; Quienes tienen niños menores de cinco años en el hogar.

25%27%29%

201220112010

81%

4%
13%

1% 1%

62%

22%
11%

4% 1%

62%

15%
20%

2% 1%

En casa con un adulto Guardería, preescolar o jardín
privado

Hogar comunitario, guardería,
preescolar o jardín público

Al cuidado de vecinos,
amigos o familiares

En casa solo o con menores

2010 2011 2012
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¿Qué tan satisfecho está en general con la atención y cuidado recibido a los niños 
menores de cinco años que viven en este hogar, en…? (satisfecho (4+5) Insatisfecho(1+2)

Base: 49 encuestas ponderadas; 

39%

49%

11%

1%

Total

Muy satisfecho Algo satisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Muy insatisfecho

Promedio : 4.2

¡Pregunta nueva!

32%

48%50% 48%

16%

4%2%

Hogar comunitario, guardería, preescolar o jardín público Guardería, preescolar o jardín privado

Promedio : 4.1 Promedio : 4.4

Base: 36 encuestas ponderadas; 
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿En este hogar hay niños o jóvenes entre 5 y 17 años? (Respuesta única) 
(Responde SÍ)

¿A qué tipo de establecimiento educativo asisten? (Respuesta múltiple llevada a base 100%)

52%53%50%

201220112010

76%

20%

4%

78%

17%

5%

77%

20%

3%

Público Privado No Asisten

2010 2011 2012

Base: 877 niños y jóvenes, de 520 hogares con niños y jóvenes entre 5 y 17 años.
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¿Qué tan satisfecho está en general con la educación que reciben los niños y 
jóvenes de este hogar? (4+5 = satisfecho   1+2 =  insatisfecho)

70% 73% 69%

8%8%12%

3,8 4 3,9

2010 2011 2012

13% 9%

64%71%67%
82%84%77%

8%13%
6%

8%

3,9
4,2 4,2

3,7
4 3,8

2010 2011 2012 2010 2011 2012

Satisfacción con establecimientos 
educativos privados

Satisfacción establecimientos 
educativos públicos

Satisfechos Insatisfechos Promedio
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¿Qué tan satisfecho está en general con la educación que reciben 
los niños y jóvenes de este hogar? (4+5 = satisfecho)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Cartagena Manizales Barranquilla Medellín Pereira Cali Valledupar Bogotá Ibagué

88% 87% 87%
84% 83%

78%
73% 72%

69%

26
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En el último año, ¿usted o alguien de su hogar requirió algún servicio de salud o 
estuvo enfermo(a)? (Respuesta única)

63% 63%
71%

2010 2011 2012

Sí requirió servicio de salud

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Utilizaron los servicios de salud de cualquier entidad? (Respuesta única)

95% 96%95%

2010 2011 2012

Sí utilizaron los servicios de salud
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¿Cuántos días transcurrieron entre el momento de pedir la cita y el momento del 
servicio? (Respuesta única)

Base: 685 encuestas ponderadas; quienes requirieron y usaron los servicios de salud.

¿Qué tan satisfecho está en general con el servicio de salud que ha recibido?
(De 5=Muy  satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

26%

40%

14%
7%

3%
10%

16%

36%

14% 12%
4%

18%
10%

19%
28%

24%

7%
12%

Inmediato, era una
Urgencia

Entre 1 y 5 días Entre 6 y 10 días Entre 11 y 20 días Entre 21 y 30 días Más de 30 días

2010 2011 2012

42%

33%25%21%

51% 48%

3,4 3,3 3,1

2010 2011 2012

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5) Promedio
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¿Qué tan satisfecho está en general con el servicio de salud que ha 
recibido? (4+5 = satisfecho)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Barranquilla Pereira Cartagena Medellín Valledupar Cali Manizales Bogotá Ibagué

65%

59% 59%

54%
52% 51%

48%
46%

42%

30



©
 2

01
2 

Ip
so

s

31

Pensando en su situación personal, e independientemente de que esté o no
afiliado a una entidad de salud, ¿usted siente que en Ibagué se le está
garantizando el derecho a la salud? (Respuesta única)

52%
40% 42%

48%
60% 58%

2010 2011 2012

Sí le están garantizando el derecho No le están garantizando el derecho

Por Grupos de Estratos Por Sexo

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

34%
45% 40% 43% 40%

60% 60%57%55%
66%

Estratos altos (5 y 6) Estratos medios (3 y 4) Estratos bajos (1 y 2) Hombres Mujeres
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Cobertura reportada de servicios públicos (Ordenada por cobertura 2012)

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

92
% 95

%

73
%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

94
%

94
%

70
%

10
0%

10
0%

10
0%

10
0%

94
%

93
%

82
%

65
%

59
%

51
%

Energía Recolección
Basuras

Alcantari-
llado

Acueducto Teléfono
celular

Gas Nat.
Dom.

Televisión
por cable (*)

Teléfono 
fijo

Internet (*) Bancos (*)

2010 2011 2012

*Ítems nuevos para 2012
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84% 86% 82%

6%5%4%

4,1
4,4

4,1

2010 2011 2012

34

Satisfacción con los diferentes servicios (Ordenada por satisfacción 2012)

Satisfacción con el gas domiciliario

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Base: 933 encuestas ponderadas; usuarios del servicio. Base: 945 encuestas ponderadas; usuarios del servicio.

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Satisfacción con la televisión por cable

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Base: 590 encuestas ponderadas; usuarios del servicio.

Satisfacción con la telefonía celular

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Base: 819 encuestas ponderadas; usuarios del servicio.

80%

6%

4,1

2012

¡Ítem nuevo!

89% 93% 93%

1%2%3%

4,2
4,6 4,5

2010 2011 2012

75%

9%

4,0

2012

¡Ítem nuevo!

Satisfacción con Internet
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58%

16%

3,6

2012

78% 80% 67%

16%
10%8%

4,0 4,2
3,8

2010 2011 2012

35

Satisfacción con los diferentes servicios (Ordenada por satisfacción 2012)

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Base: 647 encuestas ponderadas; usuarios del servicio. Base: 1.001 encuestas ponderadas; usuarios del servicio.

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Base: 509 encuestas ponderadas; usuarios del servicio.

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Base: 1.001 encuestas ponderadas; usuarios del servicio.

¡Ítem nuevo!

Satisfacción con la telefonía fija Satisfacción con la energía eléctrica

Satisfacción con el aseo y recolección de basuras Satisfacción con los bancos

69% 75% 72%

11%11%11%

3,7
4,0 3,9

2010 2011 2012

74% 82% 70%

13%7%9%

3,8
4,2

3,8

2010 2011 2012
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Satisfacción con los diferentes servicios (Ordenada por satisfacción 2012)

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Base: 1.001 encuestas ponderadas; usuarios del servicio. Base: 1.001 encuestas ponderadas; usuarios del servicio.

Satisfechos Insatisfechos Promedio

Satisfacción con el alcantarillado Satisfacción con el acueducto

54% 51% 27%

49%24%21%

3,4 3,4

2,6

2010 2011 2012

62% 63% 38%

33%

16%15%

3,6 3,7

3,0

2010 2011 2012
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Usted vive en una vivienda…? (Respuesta única)

¿Qué tan satisfecho está usted en general con la vivienda que habita? (Respuesta única) ¡Pregunta nueva!

51%

5%

38%

6%

40%

5%

38%

17%

39%

2%

42%

17%

Propia pagada Propia pagando Arrendada Familiar/Otra

2010 2011 2012

76% 71% 81% 93%

4%6% 8%
1%

4,4
4,0

4,3
4,6

Total Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Satisfechos Insatisfechos Promedio

38
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¿Qué tan satisfecho está usted en general con  el barrio donde vive ? (Respuesta única)

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.
¡Pregunta nueva!

55%

14%

Total

48% 64% 57% 58% 52%

17%
9% 10%

13%
14%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6) Hombres Mujeres

Satisfechos Insatisfechos

Por Grupos de Estratos Por Sexo

39
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60%

67%
71%

30%

24%

19%

10% 9% 10%

201220112010

Mas tiempo Menos tiempo Lo mismo

37%

8%

2%

23%

15%

7%

8%

33%

9%

3%

22%

16%

9%

8%

33%

10%

2%

18%

17%

8%

12%

Trabaja fuera
de casa

Estudia

Trabaja y
Estudia

Es
responsable
de la casa

Desempleado

Jubilado/
pensionado

Trabaja en
casa

2012
2011
2010

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

Actualmente Usted…? (Respuesta única)

El trayecto a su trabajo o estudio en el último año, 
¿toma el mismo tiempo, toma más tiempo, o toma 
menos tiempo que el año pasado? (Respuesta única)

Base: 469 encuestas ponderadas; quienes trabajan fuera, estudian o 
trabajan

41



©
 2

01
2 

Ip
so

s

¿Qué medio de transporte usa principalmente para desplazarse a su trabajo, oficina 
o estudio? (Respuesta única)

Base: 469 encuestas ponderadas; quienes trabajan fuera, estudian o trabajan

51%

57%

50%

Público Colectivo e individual

33%
29% 31%

Privado (carro/ moto)

17%
12%

20%

201220112010

Humano (a pie/ bicicleta)
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¿Qué tan satisfecho está usted con el medio de transporte que utiliza
principalmente? (ordenado por satisfacción)

Buseta
(Base: 193 encuestas ponderadas)

Taxi
(Base: 34 encuestas ponderadas)

55% 48% 93% 73% 81%

16%11% 19% 7%
11%

45%

3.6
3.3 3.3

4.3
4.0 4.2

2010 2011 2012 2010 2011 2012

Satisfechos Insatisfechos Promedio
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Las cebras para paso peatonal Las campañas educativas Los agentes de tránsito

La semaforización de vías La señalización de vías
Control al cumplimiento de 

normas de tránsito

19%16% 24% 16% 26% 26% 22% 29% 38%

42% 37%
53%

34% 28%
52%

23% 23% 35%

3.3 3.1
3.5

3.1 3.0
3.4

3.0 2.9 2.9

2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012

Satisfechos Insatisfechos Promedio

¿Qué tan satisfecho está con los siguientes aspectos relacionados con el tránsito de Ibagué?

Base: 1.001 encuestas ponderadas; total muestra.

33%18% 31% 44% 39% 41% 27% 33% 36%

34% 25% 34% 22% 26% 30% 24% 20% 27%

3.2
2.9 2.9 2.8 2.9 2.8 2.9 2.9 2.8

2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012
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Paraderos en la ciudad Los desvíos por las obras

Organización y control del transporte 
público

Atención de accidentes

Satisfechos Insatisfechos Promedio

¿Qué tan satisfecho está con los siguientes aspectos relacionados con el 
tránsito de Ibagué?

Base: 1.001 encuestas ponderadas; total muestra.

32%25% 41% 19% 30% 58%

27% 25% 26% 30% 28% 19%

3.0 2.9 2.7
3.1 3.0

2.4

2010 2011 2012 2010 2011 2012

38%30% 48% 28% 36% 47%

24% 20% 18% 21% 17%
9%

2.9 2.7 2.5
2.9 2.7

2.3

2010 2011 2012 2010 2011 2012
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Qué tan satisfecho está con el estado de las vías en general de Ibagué?
(De 5=Muy  satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

¿Qué tan satisfecho está con el estado de las vías en su barrio?
(De 5=Muy  satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

36% 44% 58%

11%17%21%

2.52.7
2.2

2010 2011 2012

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5) Promedio

25%

39% 42% 49%

32%33%

2.9 2.7 2.5

2010 2011 2012

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5) Promedio
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48

¿Qué tan satisfecho está con el espacio público disponible en la ciudad?
(De 5=Muy satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Qué tan satisfecho está con los parques y zonas verdes públicas de su barrio?
(De 5=Muy satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

21% 20% 18%

37%37%34%

2,8 2,7 2,7

2010 2011 2012

Satisfechos (4+5) Insatisfechos (1+2) Promedio

29% 27% 18%

64%
45% 44%

2,7 2,6
2,2

2010 2011 2012

Satisfechos (4+5) Insatisfechos (1+2) Promedio
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¿Qué tan satisfecho está con el espacio público disponible en la ciudad?
(4+5 = satisfecho)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70% 66%

54%

44%

33% 33%

27%

20% 19% 18%
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50

¿Qué tan satisfecho está con el alumbrado público de su barrio?
(De 5=Muy satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Qué tan satisfecho está con los andenes y separadores de las calles en su barrio?
(De 5=Muy satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

47%58%55%

26%18% 19%

3,4 3,5 3,2

2010 2011 2012

Satisfechos (4+5) Insatisfechos (1+2) Promedio

27%38%37%

42%28% 32%

3 3 2.7

2010 2011 2012

Satisfechos (4+5) Insatisfechos (1+2) Promedio
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Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Qué tan satisfecho está en cuanto a los resultados de la gestión ambiental en los 
siguientes temas ? (De 5=Muy satisfecho a 1=Muy  insatisfecho)

La cantidad de árboles en la ciudad
Desarrollo de proyectos para 

disminuir emisiones 
contaminantes

Los escombros en las calles
La contaminación visual de la 

ciudad

52

55%50%32%63%52%34%60%55%43%33%

12%11%21%13%17%22%14%18%19%25%

2,9
2,6 2,4 2,2

2,8
2,4 2,2

2,9
2,4 2,3

2010 2011 2012 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012

Satisfechos (4+5) Insatisfechos (1+2 ) Promedio

Las basuras en las calles La contaminación del aire El nivel de ruido de la ciudad La contaminación del agua

70%53%36%64%55%36%65%55%68%52%35% 39%

7%15%22%
8%10%

17%
9%

14%19%
10%

17%21%

2,8
2,4

2,1
2,7

2,3 2,1
2,7

2,3 2,1

2,8
2,4

2,0

2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012

¡Ítem nuevo!
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64%

56%

55%

38%

31%

30%

18%

8%

30%

39%

32%

16%

14%

18%

23%

6%

24%

40%

33%

15%

21%

19%

24%

6%

2012
2011
2010

53

¿cuáles cree Usted que son los TRES problemas ambientales más graves en la 
ciudad de Ibagué? 

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

Antes de 2012 se preguntó: De los temas relacionados con el ambiente contenidos en esta 
tarjeta, ¿cuáles cree Usted que son los TRES a los que más atención le debería prestar la 
Administración de la ciudad? 

El mal manejo de basuras y escombros

La contaminación de las fuentes de agua 
dentro de la ciudad

La congestión vehicular

La falta de árboles

El nivel de ruido

La falta de reciclaje

La calidad del aire

La contaminación visual
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59%

14%

3,7

2012

54

¿Sabe Usted que es el cambio climático? (Respuesta única)

54%
68%

46%
32%

2011 2012

Sí sabe No sabe

Base: 677, encuestas ponderadas; Quienes saben que es el cambio climático

¿Qué tanto cree Usted que el gobierno de Ibagué está haciendo cosas para disminuir 
el impacto del cambio climático? (De 5 =Mucho a 1=Nada)

¿Qué tanto cree Usted que el cambio 
climático afecta su calidad de vida 
actualmente?(De 5 =Mucho a 1=Nada)

¡Pregunta nueva!

6%8%

64% 66%

2011 2012

Mucho (4+5) Nada (1+2)
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55

79%

75%

65%

56%

42%

30%

30%

19%

19%

13%

11%

2%

75%

65%

62%

66%

42%

35%

36%

39%

21%

24%

13%

2%

2012
2011

¿Cuáles de estas acciones realiza usted y su familia para ayudar a cuidar el 
ambiente en Ibagué?

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

Ahorra agua

Utiliza bombillos ahorradores

No arroja basuras a las calles, quebradas o ríos

Desconecta los electrodomésticos si no están en uso

Reutiliza las bolsas plásticas

No bota el aceite usado por el desagüe

Cuida las zonas verdes

Usa principalmente el transporte público, bicicleta o 
camina para transportarse

Recicla

Usa con poca frecuencia los aparatos de calefacción o 
ventilación

Siembra árboles

Ninguna
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57
Base: 1001, encuestas ponderadas; Quienes saben que es el cambio climático

En caso de que ocurriera un desastre natural en Ibagué, ¿qué tanto cree que 
las autoridades locales están preparadas para responder ante la 
emergencia? (Respuesta única)

¿Conoce usted las recomendaciones a tener en cuenta para afrontar 
desastres naturales? (Respuesta única)

¡Pregunta nueva!

11%10%

60% 62%

2011 2012

Mucho (4+5) Poco (1+2)

28%

46%

2012

Mucho (4+5) Poco (1+2)
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58 Base: 1001, encuestas ponderadas; Quienes saben que es el cambio climático

Tomando en cuenta las condiciones del lugar donde vive, ¿qué tan probable 
cree Usted que pueda ser víctima de un desastre de origen natural en 
Ibagué? (Respuesta única)

¿Cuál es el tipo de desastre natural al que usted se considera más expuesto 
en Ibagué? (Respuesta múltiple)

48%

57%

21% 18%

5%
10%

3% 3% 1% 1%

78%

54%

11% 9%
2% 2%

Actividad
volcánica

Terremoto Inundación Deslizamiento
de tierra

Incendio
forestal

Tempestad Huracán Falla
Geológica

Nevado del
Tolima

Otros

2011 2012

8%16%

60% 70%

2011 2012

Poco probable (1+2) Muy probable (4+5)
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60

¿Qué tan seguro en general se siente Usted en Ibagué?
(De 5=Muy seguro a 1=Nada seguro)

Base: 1001 encuestas ponderadas; total muestra.

¿Qué tan seguro se siente Usted en su barrio?
(De 5=Muy seguro a 1=Nada seguro)

24%

36%33%29%

26% 32%

3 2,9 3,1

2010 2011 2012

Seguros Inseguros Promedio

28%

40%40%41%

30% 30%

3,1 3,1 3,1

2010 2011 2012

Seguros Inseguros Promedio
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¿Qué tan seguro en general se siente Usted en La Ciudad?
(4+5= seguro)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Manizales Pereira Medellín Ibagué Cali Valledupar Barranquilla Cartagena Bogotá

61%

55% 54%

36%

27% 27% 26%

19%
17%

61


